



В Феодосии исчезает очередь
в детские сады

СТР. 3 | В центре внимания.
Село становится моложе

СТР. 4 | ТВ: пятница
суббота

16+

В СТРАНЕ И МИРЕ

С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ. Президент РФ Владимир Путин в среду совершит рабочие визиты в ОАЭ и Саудовскую Аравию. Как ожидается, это займёт не более одних суток.

СОЦИАЛЬНЫЙ ВКЛАД. Госдума приняла в первом чтении законопроект, позволяющий гражданам с низкими доходами открывать социальные банковские вклады в пределах 50 тысяч рублей. Документ разработан в целях социальной поддержки граждан.

ПРИЕДУТ С РУССКИМ ЯЗЫКОМ. Ресурсный центр изучения русского языка открылся во вторник в Термезе на юге Узбекистана, это первый подобный центр в стране.

ОПАСАЮТСЯ ТЕРАКТОВ. Обострение ближневосточного конфликта, а также связанная с ним поляризация европейского общества создали высокие риски совершения терактов на территории ЕС в праздники Рождества и Нового года, опасаются в Брюсселе.

ЦИФРА

БОЛЕЕ 256 ТЫСЯЧ ВОПРОСОВ уже поступило для прямой линии с Владимиром Путиным. Прямая линия и ежегодная пресс-конференция Президента Российской Федерации пройдут 14 декабря. Вопросы начали поступать с 1 декабря.

СКАЗАНО



«У меня только два вопроса ко всей этой публике. Я уважаю пацифистов, я уважаю борцов за мир. Мы вспоминаем хиппи, Джона Леннона. Но я был в Донбассе. И видел там кладбище, Аллею ангелов, на котором лежит около 300 убитых детей... Что-то я не помню, ребята, вашего писклявого голоса в их защиту: давайте прекратим бомбить мирные города. Ну мирный же город. Это ведь не линию фронта бомбили! И если бы ты раньше говорил: остановите войну, бандеровцы, твари, остановите бомбёжки мирных городов, а сейчас начал выступать против СВО, я бы, может, не согласился, но как-то тебя понял. А сейчас... Ради чего твои убеждения созданы – ради домика в Юрмале?»

Ренат ДАВЛЕТЬЯРОВ,
российский режиссёр, сценарист,
продюсер о специальной военной
операции и людях, которые уехали
из России.



КУДА ПЛЫВЁМ?

Водохранилища Крыма зарыбят миллионом мальков

Миллион мальков отправятся в четыре крымских водохранилища: Ленинское, Бахчисарайское, Симферопольское, Феодосийское. Фото: Михаил ГЛАДЧУК

ных, три зимовальных и четырёх нерестовых. Этого достаточно, то есть чётко рассчитано по госзаданию, – рассказал «Крымской газете» директор ГБУ РК «Крымский рыбоводник» Сергей Баданин.

РЫБКА ЛЮБИТ ХОЛОДА

Сейчас миллион мальков отправятся в четыре крымских водохранилища: Ленинское, Бахчисарайское, Симферопольское, Феодосийское. Такое масштабное зарыбление проходит в рамках программы мелиорации.

Директор Крымского рыбоводника отмечает:

– Мальков мы обычно выпускаем осенью – облавливаем и сразу перевозим уже как бы на зимние квартиры. Наука, керченский институт («АзНИИРХ». – Ред.) даёт нам рекомендации по количеству рыбы, по приёмным ёмкостям, сколько посадить нужно и в какое водохранилище.

Продолжение на стр. 2

Это хорошая новость не только для рыбаков, но и для всех крымчан, ведь от некоторых видов рыб зависит качество воды в водохранилищах, которая потом попадает в сеть центрального водоснабжения.

АМУР НА СТАРТЕ

Сотрудники ГБУ РК «Крымский рыбоводник» с 2019 года вырастили и выпустили в водохранилища больше четырёх миллионов штук молоди пресноводных рыб, сообщает Минсельхоз Крыма. Такие работы проходят в рамках госзадания по выращиванию молоди растительноядных видов рыбы: белого амура, белого толстолобика.

В первой половине года в наши водохранилища уже вы-

СПРАВКА «КРЫМСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ГБУ РК «Крымский рыбоводник» на территории России единственное рыбоводное предприятие, которое находится в собственности субъекта РФ. Предприятие создали ещё в советское время для того, чтобы поддержать количественное и видовое разнообразие ихтиофауны в крымских водоёмах. Сохранить его дееспособным из-за блокировки Северо-Крымского канала стоило больших трудов. Коллектив и техническая составляющая были сохранены.

пустили около 350 тысяч мальков, выращенных на уникальном предприятии. В мае сотрудники рыбоводника провели нерестовую кампанию карповых. Выращивали рыбу от икринки до взрослой особи. Икринки сначала помещаются в инкубатор, после личинки рыб подрачиваются в специальных выростных мальковых прудах. В прошлом году закупили специальный инкубационный аппарат «Амур».

– У нас есть свои производители, из них получаем икру. В этих аппаратах икра инкубируется, доходит до стадии личинки. Несколько дней мы её подрачиваем в аппаратах и потом выпускаем в пруды, где она растёт. У предприятия на сегодня есть три разных комплекса прудов: четыре вырост-

Центробанк РФ установил КУРС ВАЛЮТ НА 06.12.2023	Доллар США 91,5823 Евро 99,1340 Австралийский доллар 60,2978 Азербайджанский манат 53,8719 Армянский драм (100) 22,7280 Белорусский рубль 28,7344 Болгарский лев 50,8904	Бразильский реал 18,6568 Венгерский форинт (100) 26,1507 Вона Республики Корея (1000) 69,8462 Вьетнамский донг (10000) 38,2773 Гонконгский доллар 11,7353 Грузинский лари 33,9911 Датская крона 13,3484	Дирхам ОАЭ 24,9373 Египетский фунт (10) 29,6506 Индийская рупия (100) 10,9821 Индонезийская рупия (10000) 59,2919 Казахстанский тенге (100) 19,8518 Канадский доллар 67,6333 Катарский риал 25,1600	Киргизский сом (100) 10,2539 Китайский юань 12,8073 Молдавский лей (10) 51,4643 Новозеландский доллар 56,5154 Новый туркменский манат 26,1664 Норвежская крона (10) 85,2301 Польский злотый 22,9472	Румынский лей 19,9769 Сербский динар (100) 84,7604 Сингапурский доллар 68,4063 Таджикский сомони (10) 83,5841 Таиландский бат (10) 26,2558 Турецкая лира (10) 31,7141 Узбекский сум (10 000) 74,6270	Украинская гривна (10) 25,0647 Фунт стерлингов СК 115,5036 Чешская крона (10) 40,8084 Шведская крона (10) 87,9179 Швейцарский франк 104,8332 Южноафриканский рэнд (10) 48,6532 Японская иена (100) 62,2162
--	--	---	---	---	--	--

НАША СИЛА – В ПРАВДЕ

ГВАРДЕЙЦЕВ ПРИБЫЛО. Президент России Владимир Путин присвоил почётное наименование «Гвардейский» 99-му самоходному артиллерийскому полку, базирующемуся в Богучаре. В указе сказано, что почётное наименование полку присвоили за массовый героизм и отвагу, стойкость и мужество, проявленные в действиях по защите Отечества и государственных интересов в условиях вооружённых конфликтов.

ОТКРЫЛИ ГЛАЗА. Вопреки пугающим рассказам украинской пропаганды о жестокостях русского плена, те, кто сдался добровольно, видят к себе человеческое отношение. Пленным украинским военнослужащим предоставили возможность своими глазами увидеть, как на самом деле сейчас живут люди на освобождённых территориях Запорожской области, сообщило Министерство обороны России в своём телеграм-канале. Также военнослужащие смогли пообщаться по телефону с родными и близкими.

МЕТКИЕ «ТЮЛЬПАНЫ». Расчёты самоходных 240-мм миномётов 2С4 «Тюльпан» гаубично-самоходного артиллерийского дивизиона группировки войск «Юг» наносят удары по опорным пунктам противника на северском направлении. Для уничтожения бетонированных укрытий, укрепленных огневых точек и скоплений живой силы противника расчёт самого большого в мире миномёта использует как обычные мины, так и корректируемые снаряды «Смельчак» с фугасным зарядом.

ВЕСТОЧКА ДОМОЙ. Командованием общевойсковых армий Восточного и Южного военных округов были организованы телемосты между пунктами временной дислокации подразделений группировок войск на территории Херсонской и Запорожской областей с Майкопским государственным технологическим университетом и Приамурским государственным университетом в Биробиджане. Студенты-добровольцы смогли увидеться по закрытой видео-конференц-связи со своими родными и близкими, пообщаться с преподавателями, однокурсниками и друзьями.

НА ЗАЩИТЕ МИРНЫХ ЖИТЕЛЕЙ. В Херсонской области расчётами разведывательных беспилотников десантники обнаружили вражескую самоходную и ствольную артиллерию, которая вела обстрелы мирного населения, а также станции связи, с помощью которых осуществлялось управление украинскими подразделениями. Для их уничтожения задействовали барражирующие боеприпасы «Ланцет», запуск которых осуществляется расчётами беспилотной авиации «крылатой пехоты». Операторы БПЛА уничтожили две самоходные артиллерийские установки и гаубицу западного производства с экипажами и полным боекомплектом, а также замаскированную станцию связи.

НАГРАДЫ ДЛЯ ГЕРОЕВ. Заместитель министра обороны РФ генерал-полковник Алексей Кузьменков в Севастопольском военно-морском госпитале им. Н. И. Пирогова вручил государственные награды военнослужащим – участникам специальной военной операции, находящимся на излечении и реабилитации. Пехотинцы ЧФ, проявившие отвагу, мужество и героизм при выполнении боевых задач в зоне СВО, были удостоены орденов Мужества, медалей «За отвагу» и «За храбрость» II степени. Также он вручил медали «За вклад в укрепление обороноспособности Российской Федерации» и «За трудовую доблесть» сотрудникам госпиталя, отличившимся в обеспечении выполнения задач СВО.

Рубрику ведёт Дмитрий ПОЛУЭКТОВ.

РЕСУРСЫ КРЫМА

Начало на стр. 1

– На прошлой неделе перевезли 126 тысяч мальков растительноядных видов в Феодосийское водохранилище и ещё будем туда перевозить. Открыли следующий пруд, спускаем воду – перекачиваем её дальше в пруды, поставили уловитель (мальков. – Ред.). Рыба хорошо адаптируется зимой, её в холодной воде удобнее возить, она не гибнет. Летом, в тёплой воде она плохо переносит перевозку, – продолжает он.

ГДЕ В КРЫМУ
ЛОВИТЬ САЗАНА?

По государственной программе предприятие в год выращивает миллион штук молоди. Повлияло ли отсутствие воды в Северо-Крымском канале на работу предприятия и не уменьшатся ли объёмы производства?

Сергей Баданин уточняет:

– Нет, госзадание уменьшаться не будет. Хотя мы

КУДА ПЛЫВЁМ?

“ МЫ ЖЕ РАБОТАЕМ ПО ДВУМ ПРОГРАММАМ. ОДНА ПРОГРАММА МЕЛИОРАТИВНАЯ, А ВТОРАЯ ПРОГРАММА – В ЦЕЛЯХ ВОСПРОИЗВОДСТВА ЖИВОТНОГО МИРА”

находимся рядом с заливом, вокруг солёная вода, но мы перекрылись и внутренней водой из источников обеспечиваем работу. Сейчас не зависим от Северо-Крымского канала. Но, может быть, это и к лучшему, потому что вместе с днепровской водой заходило много сорной рыбы. А так мы от неё избавились: у нас нет карася, нет бычков, гамбузии, то есть нет ни сорной, ни хищной рыбы, и потому у нас чистая культура – сазан, толстолоб, амур.

В ближайшие дни в крымские водохранилища выпустят не только растительноядные виды рыб – белого амура, белого толстолобика.

– Мы ещё и сазана в этом году будем выпускать в целях воспроизводства. Сазан не растительноядный, он не мелиоратор. Мы же рабо-

таем по двум программам. Одна программа мелиоративная, а вторая программа – в целях воспроизводства животного мира. То есть в Ленинское водохранилище нужно выпустить сазана. В Феодосийское, Симферопольское и Бахчисарайское – растительноядные виды рыб. Они очищают воду водохранилищ, и соответственно (вода при подаче в систему. – Ред.) меньше обрабатывается химией, – говорит директор Крымского рыбопитомника.

Кроме того, напоминает наш собеседник, белый амур поедает высшую водную растительность, такую как камыши, рогоз и прочая. За счёт этого увеличивается полезная площадь, полезный объём водохранилищ.

Мила ШИПШИНОВИЧ.

КОРОТКО

ПОСЛЕ БОЯ КУРАНТОВ

К восстановлению разрушенных и повреждённых штормом набережных и берегоукрепительных сооружений в Крыму приступят в январе. Задача – успеть провести работы до начала курортного сезона. При этом пострадавшие от шторма многоквартирные и частные дома приведут в порядок в кратчайшие сроки. По предварительным расчётам, сумма нанесённого стихией ущерба составляет 39 млрд рублей, из которых 34 млрд приходится на долю разрушенных или повреждённых берегоукрепительных сооружений. Подсчитать точный размер ущерба планируется к середине декабря.

АЛЛО, ГАЛОЧКА?

В ноябре крымский мобильный оператор установил 23 объекта связи. Базовые станции установлены на Московском шоссе, ул. Залеской, ул. Севастопольской, а также на пересечении улиц 1-й Конной Армии и Аральской в Симферополе. Растёт количество новых объектов связи и в Симферопольском районе, а именно в сёлах Совхозное, Строгановка, Новоандреевка, Трудолюбиво, Трёхпрудное и в пгт Молодёжное. По одной вышке установлено в посёлке Семидворье (Алушта), на улице Элеваторной в посёлке Красногвардейское, на пересечении улиц Якова Кушнира и Абрикосовой в Судаче, на улице Керченской в посёлке Приморский (Феодосия), на улице Дмитрия Ульянова и улице Красноармейской в Евпатории. Станции работают на всех мощностях, обеспечивая нас надёжным сигналом мобильной связи.

БОЛЬШЕ НЕ НАЛИВАТЬ

Госдума приняла в первом чтении законопроект, дающий регионам право запрещать на своей территории розничную продажу лёгких алкогольных напитков в так называемых «наливайках», расположенных в многоквартирных домах. То есть регионы получили право запрещать продажу пива, сидра и других алкогольных напитков в псевдокафе, ограничивать время продажи алкогольной продукции в точках общественного питания, расположенных в многоквартирных домах и на прилегающих к ним территориях. Решение является «ответом на запрос общества».

ЧЕРЕЗ НОВЫЕ РЕГИОНЫ

Росавтодор рассматривает вариант создания четырёхполосной трассы от Симферополя к границе с Херсонской областью. Для реализации проекта трассы через новые регионы до Ростова-на-Дону две дороги: Симферополь – Джанкой и Симферополь – Армянск – планируется до конца года передать в федеральную собственность. Сейчас Росавтодор готовит технико-экономическое обоснование. Предполагается, что на дорогах будет достаточно большой транспортный поток, поэтому изучается вариант создания четырёхполосной трассы. Ежедневно через пункты пропуска по сухопутному пути в Крым приезжают около шести тысяч транспортных средств и более 12 тысяч граждан.

ЛУЧШИЕ
В СИМФЕРОПОЛЕ

Симферопольские спасатели стали лучшими в Крыму по итогам 2023 года. За год ребята спасли 26 человек и совершили 581 выезд на места ЧС природного и техногенного характера. На втором и третьем местах расположились Бахчисарайский и Феодосийский АСО соответственно. Симферопольский АСО получил переходящий вымпел первенства, который будет вручён в День спасателя РФ.

ЧТО ТАМ
В «МАЛОМ ИЕРУСАЛИМЕ»?

В Евпатории продолжается работа по благоустройству маршрута «Малый Иерусалим». Здесь задействованы 14 строителей и две единицы техники. В сквере Ашик-Умера готовят основание второй чаши фонтана, идёт монтаж сцены и барельефов, в ближайшее время начнётся отделка колонн. Продолжается работа над арками, расположенными на улицах маршрута.

Подготовила Диана МАСЛОВА.

Горячая линия Министерства здравоохранения Республики Крым по вопросам профилактики новой коронавирусной инфекции:
с моб.: 8 (800) 733-33-12,
со стац.: 0 (800) 733-33-12
(с 08:00 до 20:00 в рабочие дни).

ВАКЦИНАЦИЯ –

единственный способ
победить коронавирус



Будьте
здоровы!
Берегите
друг друга!

КРЫМСКАЯ
ГАЗЕТА

РЕГИОНЫ



Фото: Минстрой Крыма

ПРИМОРСКИЙ САД

В Феодосии детская
очередь уменьшается

Новый детский сад на 260 мест достраивают в феодосийском посёлке Приморском. Это позволит сделать дошкольное образование ещё доступнее и, конечно же, решит вопрос с дефицитом мест в Феодосийском округе.

Сейчас рабочие благоустраивают территорию, оборудуют подъездные пути и парковки. Площадь комнат нового детсада – почти пять тысяч квадратных. Само учреждение рассчитано на 14 групп и сможет принять детей от года до семи лет.

– Строительство образовательного дошкольного учреждения, рассчитанного на 260 воспитанников, в посёлке Приморском завершается. Каждое групповое помещение состоит из игровой, спальни, раздевальной, буфета и туалетной комнаты. Кроме того, в детском саду оборудованы спортивный и музыкальный залы, кружковая, пищеблок, медицинский кабинет, помещение охраны и пожарный пост, – сообщили в Минстрое Крыма.

Детский сад отвечает всем современным нормам. Для его электрификации работники Крымэнерго уже смонтировали трансформаторную подстанцию. Здесь будут работать кабинеты психолога, логопеда и медпункт. Просторная прилегающая территория – с уже готовыми игровыми комплексами.

В самой Феодосии закончили строить детский сад на ул. Гарнаева. Сейчас строители завершают пусконаладочные работы. В целом в регио-

не строят ещё три подобных объекта: в Насыпном, Коктебеле и Орджоникидзе.

Строительство ведут по программе социально-экономического развития Крыма и Севастополя. Глава Крыма Сергей Аксёнов заявлял, что очереди в детские сады полуострова почти полностью удалось ликвидировать. Таким образом, доступность дошкольных учреждений превысила 97%. Полуостров дополнительно получит 1,8 млрд рублей на достройку детских садов в различных городах республики. Эти деньги распределят на строительство 16 дошкольных учреждений.

АЛУПКА: НЕПОВТОРИМЫЙ ОРИГИНАЛ?

Благоустройство исторического района Алупки уже наполовину готово. Работы кипят на площади Ленина, улицах Фрунзе и Амет-Хана Султана. Местные жители называют эти места Старым городом. Чтобы ускорить ремонт, строители перекрыли центр для движения автомобилей, так как идёт замена коммуникаций. Все вывески здесь выполняют в едином стиле.

КИРОВСКОЕ: НА ПАНДУСЫ И МАШИНЫ

Для Кировской и Сакской больниц закупили автомобили для перевозки людей с ограниченными физическими возможностями. Сейчас в Крыму 47 тысяч человек, которые полностью или частично утратили способность передвигаться. В этом году в рамках программы «Доступная среда» выделено порядка 35 миллионов рублей.

БАХЧИСАРАЙ: СНОВА ДОСТУПНА

В Ханском дворце Бахчисарая открыли экскурсионный маршрут. Для желающих познакомиться с местом отдыха хана и его окружения в музее истории и культуры крымских татар уже доступна к просмотру Летняя беседка. Кроме неё, в маршрут включены ханская канцелярия, Зал дивана, Фонтанный дворик, Золотой фонтан и Фонтан слёз.

ЧЕРНОМОРСКОЕ: ПО СВЕЖЕМУ АСФАЛЬТУ

На трассе Черноморское – Воинка – Чернышёво завершается ремонт. Дорожники заканчивают установку знаков. Сейчас в Крыму в рамках нацпроекта «Безопасные качественные дороги» активно ведутся строительные-монтажные работы на шести объектах.

КРАСНОГВАРДЕЙСКИЙ РАЙОН:
ЖДАТЬ ДВА ГОДА?

В Красногвардейском районе отремонтируют три школы: Красногвардейскую №1 – за 111 миллионов 923 тыс. рублей, Амурскую имени А. К. Чикаренко – за 111 миллионов 933 тыс. рублей и Найдёновскую – за 112 миллионов 82 тыс. рублей. По контракту ремонт должны успеть завершить до 30 июня 2025 года.

ЩЁЛКИНО: ВЫБОР ЖИТЕЛЕЙ

В г. Щёлкино Ленинского района благоустроили набережную. Этот объект выбрали жители во время Всероссийского голосования по отбору общественных пространств. Теперь в парковой зоне есть аллеи, арт-объекты, площадки для спорта и детских игр. Отдохнуть можно на скамейках и подвесных качелях. Территорию озеленили и подключили видеонаблюдение.

Подготовила Диана БЕКМАМБЕТОВА.

ПОД ПРЕССОМ:
ОБЗОР ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

НА ПУТИ К РАЗВЯЗКЕ

Пока западные политики и СМИ готовят общественность к неизбежному поражению Украины, Белый дом предупредил конгрессменов, что деньги для Незалежной закончатся к концу года. Как пишет Financial Times со ссылкой на направленное конгрессменам письмо директора по бюджету Белого дома Шаланды Янг, деньги на военную поддержку Украины подходят к концу из-за того, что конгресс США до сих пор не одобрил пакет помощи Киеву на следующий год. По словам Янг, выделенные ранее на военную помощь деньги «практически исчерпаны». – Нет волшебного источника финансирования, который можно было бы использовать после этого момента, – констатирует чиновница и тут же признаёт, что отсутствие поддержки США «повысит вероятность военных побед России». Издание отмечает, что, даже если соглашение о предоставлении военной помощи будет достигнуто в сенате, остаётся неясным, сможет ли оно пройти через возглавляемую республиканцами палату представителей, новый спикер которой Майк Джонсон скептически относится к финансированию Украины.

Обозреватель Лукас Лейрос в статье для издания InfoBRICS отмечает, что сейчас перед западными политиками и СМИ стоит задача подготовить общественность к её неизбежному поражению.

– Их задача – объяснить, что эту войну невозможно выиграть, что больше нет необходимости продолжать неограниченную поддержку, – отмечает публицист.

По его мнению, заявление генсека НАТО Йенса Столтенберга о подготовке к плохим новостям с Украины не что иное, как признание Западом скорой катастрофы.

ПОНЕМНОГУ ОБО ВСЁМ

■ К 2024 году впервые после окончания холодной войны США разместят в Индо-Тихоокеанском регионе ракеты средней дальности (500–2700 км), сообщает Nikkei Asian Review. Среди рассматриваемых вариантов – наземные версии крылатой ракеты Standard Missile-6 и крылатой ракеты Tomahawk.

■ Дела у России стали лучше, чем были до начала конфликта с Украиной, несмотря на многочисленные санкции со стороны недружественных Москве стран, пишет Анна-Дорит Бой в статье для Der Spiegel под заголовком «Почему у Путина есть все основания быть довольным собой».

■ Израиль установил большие насосы, с помощью которых может затопить водой из Средиземного моря систему тоннелей ХАМАС под сектором Газа, сообщает The Wall Street Journal. Систему из пяти насосов установили недалеко от лагеря беженцев «Аш-Шати» на севере анклава.

■ Число случаев массовой стрельбы в США за 2023 год достигло 38 – это рекорд за всё время ведения статистики, пишет The Washington Post. По данным издания, предыдущий рекорд – 36 случаев – был установлен в прошлом году.

■ На чемпионате Европы по футболу 2024 года будут играть мячом, который поможет арбитрам фиксировать игру рукой, сообщает The Times. В снаряд встроит специальный микро-чип, который позволит в режиме реального времени создавать трёхмерное изображение тела футболиста.

Рубрику ведёт Василий АКУЛОВ.

ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ

В РОССИИ ЗАПРЕЩЁН ПЕРЕХОД КРЕСТЬЯН
ОТ ОДНОГО ВЛАДЕЛЬЦА К ДРУГОМУ

1590 – Царь Фёдор Иоаннович, по инициативе Бориса Годунова, издал указ, запрещавший переходы крестьян от одного владельца к другому даже в Юрьев день. Этот запрет оказался неожиданным, именно тогда возникла поговорка: «Вот тебе, бабушка, и Юрьев день!»

АРХЕОЛОГИ ОБНАРУЖИЛИ ЗАХОРОНЕНИЕ ВРЕМЁН
ЗОЛОТОЙ ОРДЫ

2017 – в Крыму археологи обнаружили редкое погребение эпохи ранней бронзы, III тысячелетие до новой эры, с гранитной булавой и редкую каменную стелу. Находка была сделана во время изучения курганов, попавших в зону строительства трассы «Таврида» на северной окраине Бахчисарая.

ДОРОГА К ХРАМУ

КРЫМСКОЕ ЧУДО



25 лет назад, в 1998 году, в храме Всех Святых Симферополя, во время реставрационных работ, проходивших осенью, с иконостаса малого алтаря, освящённого (по благословению архиепископа Луки (Войно-Ясенецкого) в честь великомученика и Победоносца Георгия, была снята икона Христа Спасителя.

Через несколько дней сотрудники храма заметили, что на стекле киота (особого шкафа), перед которым стояла икона, виднеется изображение. Незамедлительно во главе с правящим архиереем была создана комиссия, в которую вошли священнослужители, художники и иные независимые эксперты. Было решено обратиться к учёным для проведения экспертизы, чтобы выяснить, произошла ли обычная диффузия красок или это феномен, требующий тщательного изучения.

Прибывшая из центра комиссия экспертов в марте 1999 г., проведя химические анализы и фотопробы, а также исследовав ультрафиолетовыми и рентгеновскими лучами, подтвердила нерукотворность явленного образа на стекле и его идентичность с явленным на стекле образом Божией Матери иконы «Призри на смирение», которая находится в Свято-Введенском монастыре.

Внимательно всмотревшись в стеклогранию, можно заметить, что она отпечатана как бы тоненькими лучиками. Эксперты пришли к выводу, что изображение на стекле – нерукотворный отпечаток иконной росписи и представляет собой тонкий налёт, состоящий из двух органических кислот и воска. Анализ, проведённый исследовательской группой, показал, что изображение на стекле возникло под воздействием излучения неизвестной природы, исходящего от самого образа. А ведь стекло крепилось на определённом расстоянии от самой доски иконы!

При создании тёмного фона сзади стекла образуется негативное изображение, при рассмотрении стекла на светлом фоне (фоне неба) – позитивное изображение. Причём изображения на стекле лица, рук явлены более совершенными, чем на самой иконе.

Многие задаются вопросом: что это чудесное явление означает для верующих крымчан? На этот вопрос приснопоминаемый духовник Свято-Троице-Сергиевой Лавры архимандрит Кирилл (Павлов), которому рассказали о происшедшем, ответил кратко, но предельно ясно: «Слава Богу! Милость Божия!» Вот так и духовенство, и боголюбивый народ считают, что, поскольку это единственный храм в Крыму, который никогда не закрывался, то это явление нам Божественной милости для укрепления в вере.

Без преувеличения это чудесное явление, ниспосланное нам благодатью Святого Духа из Вышнего мира, православные христиане Крыма с благоговейным дерзновением назвали нерукотворным образом Христа Спасителя на благословенной Таврической земле.

Владимир КАШЛЮК, священник.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ



На открытии молодёжного центра в Красногвардейском районе.

СЕЛО СТАНОВИТСЯ МОЛОЖЕ

«Серп и молодость» – так назывался II форум сельской молодёжи Крыма, который прошёл в Евпатории. Мероприятие объединило более 90 парней и девушек из сельской местности республики.

Форумчане два дня участвовали в различных активностях по следующим направлениям: «Лидеры села», «Предпринимательство», «Спорт и культура в селе», «Сельский туризм».

– В рамках образовательной программы форума ребята получают знания, которые затем смогут эффективно использовать у себя в районе, – поясняет **врио директора АНО «Дом молодёжи» Данила Мещеряков**. – Это и предпринимательство, и проектная деятельность, и грантовая поддержка со стороны Госкомитета и Росмолодёжи.

Молодые представители села смогли задать гостям форума волнующие их вопросы. Например, о том, как добиться равных условий для сельской и городской молодёжи, есть ли возможность получить жильё в сельской местности молодым специалистам и какие меры поддержки планируются для них. Помимо исчерпывающих ответов на свои вопросы, ребята получили советы от практиков, связавших свою жизнь с развитием сельских территорий. За время форума его участники приобрели новые знания, смыслы и зна-

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Крыму на днях открыли два молодёжных муниципальных центра: в Красногвардейском и Нижнегорском районах. По замыслу инициаторов их создания в Госкомитете молодёжной политики РК, такие центры призваны стать территориями для творчества, развития, досуга и проведения молодёжных мероприятий. Всего с начала года Госкомитет молодёжной политики РК и АНО «Дом молодёжи» открыли в республике четыре молодёжных муниципальных центра. До конца года планируется открыть ещё пять.



Участникам форума подготовили насыщенную образовательную программу по различным направлениям.

комства, уверяют организаторы мероприятия.

По словам **председателя Государственного комитета молодёжной политики РК Алексея Зинченко**, первый форум, что прошёл в прошлом году в Феодосии, был, образно выражаясь, «пробой пера».

– Но «проба пера» весьма удачная, – отмечает он. – И подтверждение тому – проекты, которые там были предложены и активно реализуются в этом году. В частности, открытие муниципальных молодёжных центров. Искренне рад, что Государственный комитет и Дом молодёжи активно идут по пути реализации этого проекта. Уверен, что до конца года мы откроем запланированное количество муниципальных молодёжных центров. Для нас особенно приятно, что это реализация идеи, которая роди-

лась в рамках форума «Серп и молодость» в прошлом году. Уверен, что участники нового форума предложат новые проекты для реализации.

Организатор форума Валерия Симакова пояснила, что мероприятие призвано формировать будущих глав сёл, районных администраций и сельских предпринимателей.

– Это действительно крутая возможность черпать новые полезные знания для сельской молодёжи, у которой не такие возможности, как у молодёжи городской, – призналась форумчанка Арзы Усеинова из Симферопольского района. – Например, в нашем селе ощущается острая нехватка спортивной жизни.

Василий АКУЛОВ.
Фото пресс-службы администрации Евпатории.

РОДИЛИСЬ В ЭТОТ ДЕНЬ



1927, ВЛАДИМИР НАУМОВ
Советский и российский режиссёр, сценарист, педагог; народный артист СССР. Вместе с Александром Аловым создал фильмы «Бег», «Легенда о Тиле», «Тегеран-43», «Берег».



1957, МИХАИЛ ЕВДОКИМОВ
Советский и российский юморист, пародист, актёр, певец, телеведущий; заслуженный артист РФ. Снимался в фильмах «Не хочу жениться», «Про бизнесмена Фому», «Не валяй дурака», «Не послать ли нам гонца?», «Старые клячи» и др.



1958, АЛЕКСАНДР БАЛУЕВ
Советский и российский актёр театра и кино. Известен по ролям в фильмах «Любовь с привилегиями», «Ричард Львиное Сердце», «Мусульманин», «Миротворец», «В августе 44-го», «Кандагар», «Благословите женщину», «Спецназ», «Олигарх», «Гибель империи», «Турецкий гамбит» и др.

НАМ НРАВИТСЯ

Вероника Шевчук
и её картина.ПРОСТРАНСТВО
ВЕЧНОЙ КРАСОТЫ

В Мраморном зале республиканской библиотеки им. Франко открыта персональная выставка заслуженного художника Крыма Вероники Шевчук «Сквозь призму моей души». Экспозиция действует до 13 декабря.

ПЕРВЫЕ ИТОГИ

Выставочный проект приурочен к 40-летию педагогической и творческой деятельности художницы. В экспозицию вошло более полусотни живописных полотен, созданных за последние годы: крымские натюрморты, пленэрные и философские пейзажи, утончённые психологические портреты. Открывая выставку, художница призналась, что она подводит определённый итог жизненного и творческого пути. Коллеги и студенты мастера отметили её особый талант, узнаваемый стиль и колорит, разноплановость и красочность представленных работ, яркую и поэтичную живопись, отличающуюся богатством тонов и оттенков.

Искусствоведы сходятся во мнении, что творчество Вероники Шевчук – яркое явление современной художественной жизни Крыма. Динамично развивающийся мастер живописи и автори-

тетный педагог, преподаватель специальных дисциплин (живопись, рисунок, композиция), она воспитала несколько поколений молодых художников. Основной вид её творчества – живопись, главная тема – Крым, красота природы и богатство его исторического и культурного наследия.

ФИЛОСОФИЯ
ТВОРЧЕСТВА

Даже диссертацию на соискание учёной степени кандидата философских наук Вероника Геннадиевна посвятила творчеству двух крымских гениев – Константина Богаевского и Максимилиана Волошина. По словам Шевчук, тема работы («Философские интенции в картине мира творчества К. Богаевского и М. Волошина») имеет отношение к судьбе её семьи, которая 45 лет была дружна с Николаем Барсамовым, директором Феодосийской картинной галереи.

– Моя мама, Диана Берестовская, профессор кафедры культурологии КФУ имени Вернадского, в далёком прошлом учительница Симферопольской школы-гимназии №1, возила учеников и меня девочкой

на экскурсии в Феодосию к Барсамовым, а также в Коктебель на встречу с вдовой Максимилиана Волошина Марией Степановной, – вспоминает она. – Сохранились фотографии, запечатлевшие эти встречи. Крым

«ОСНОВНОЙ ВИД ЕЁ ТВОРЧЕСТВА – ЖИВОПИСЬ, ГЛАВНАЯ ТЕМА – КРЫМ, КРАСОТА ПРИРОДЫ И БОГАТСТВО ЕГО ИСТОРИЧЕСКОГО И КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

– это моя родина. Крымские природа и культура стали для меня основой творчества. Николай Барсамов, увидев мои детские рисунки, определил моё будущее как художницы. Во время учёбы в училище имени

Николая Самокиша под руководством Валентина Григорьева обозначились направления в творчестве, которые позже более чётко проявились в Киевском государственном художественном институте.

В ДАР МУЗЕЮ

Вероника Шевчук – в числе немногих крымских современных художников, чьи работы пополнили фонды Симферопольского художественного музея. Первую работу, «Можжевельная роща», в дар музею она передала ещё в 2004 году. Подарок выбирал известный крымский искусствовед, в

ту пору замдиректора музея по научной работе Рудольф Подуфальф.

– Мне было приятно внимание профессионального искусствоведа, который вдумчиво подходил к анализу творчества художников, – вспоминает Вероника Шевчук. – Долго осматривая мои работы, Рудольф наконец выбрал «Можжевельную рощу»... В этой работе мне хотелось не только выразить восхищение крымской природой, но и изобразить с оригинальной точки зрения вид со стороны тропы Голицына на Новый Свет, а именно через ряд можжевельных деревьев с изгибающимися стволами и с падающими тенями от них. Деревянная скамейка указывала на возможное присутствие путешественника, который, сидя на ней, долго бы любовался морем и далёким горным массивом. Я попыталась создать солнечно-розоватый свет, обволакивающий пейзаж. Когда писала работу, мысленно обращалась к Максимилиану Волошину и Константину Богаевскому, представляя, как они оба молча прогуливались по горным тропинкам, обозревая пространство восточного Крыма и в то же время размышляя о вечной красоте Вселенной.

КОРОТКО

В ПОЛУМРАКЕ МЕЛОДИЙ. В Симферопольском художественном музее состоялась премьера цикла концертов «Музыка и свечи» камерного состава академического симфонического оркестра Крымского концертного объединения. При свете тысячи свечей, в окружении живописных полотен прозвучали произведения Иоганна Штрауса, Иоганнеса Брамса, Жоржа Бизе, Дмитрия Шостаковича и других композиторов-классиков. Украшением вечера стали выступления заслуженных артистов Крыма Арзы Меджидовой и Анны Глушко. Ближайшие концерты из цикла запланированы в Симферопольском художественном музее 15 и 30 декабря.

ИЗОБРАЗИТЬ ВРЕМЯ. В Розовом зале Центрального музея Тауриды открылась выставка «Художник перед лицом Времени. Михаил Щеглов – к 100-летию творческой деятельности в Крыму». По словам директора музея Андрея Мальгина, это был очень востребованный временем художник-публицист как в 1920–1930-е годы, так и в годы Великой Отечественной войны и в послевоенный период. Талантливый мастер книжной графики и сатиры, Щеглов отразил в своих работах жизнь Крыма и события 1920–1950-х годов. Выставку можно посетить до 30 декабря этого года.

ДЕЛА МУЗЕЙНЫЕ. В Алуште, в музее-усадьбе Алексея Бекетова состоялись музейные чтения ко дню памяти писателя Сергея Сергеева-Ценского. Сотрудники крымских музеев приоткрыли новые страницы в изучении творчества Сергея Николаевича и Ивана Шмелёва, подвели итоги научно-исследовательской работы Алуштинского литературно-мемориального музея Сергеева-Ценского за 2023 год и наметили планы на следующий. Под занавес мероприятия его участникам показали документальный фильм «Жемчужина архитектора А. Н. Бекетова» режиссёра Натальи Лебедевой.

ПАРАД МАСТЕРОВ. В Симферополе наградили победителей II Всекрымского смотря-конкурса любителей искусства «Ступени мастерства». В рамках фестиваля муниципалитеты Крыма представили 25 программ, в которые были включены 625 концертных номеров вокального, хореографического, вокально-хорового, инструментального, разговорного и оригинального жанров, свыше тысячи работ мастеров декоративно-прикладного, изобразительного и фотоискусства. Участниками фестиваля стали более двух с половиной тысяч крымчан.

ИСТОРИЯ В КАМНЕ. В музее каменных древностей – Лapidарии Восточно-Крымского историко-культурного музея-заповедника открыта экспозиция «Архитектура античного Боспора», реализованная на средства гранта президента РФ. Экспонаты выставки – цифровые копии хранящихся в Лapidарии архитектурных деталей и подлинные музейные предметы, в разные годы найденные при раскопках на территории городищ и некрополей Боспора Киммерийского. Выставка будет доступна для посетителей до 20 октября 2024 года.

СКАЗАНО



wikipedia.org

Триумф победителя предполагает наличие множества проигравших – иначе и триумфа не будет. У любого Гагарина есть свой Нелюбов (Григорий Нелюбов, советский военный лётчик, один из троих основных кандидатов на первый космический полёт. – **Ред.**). Без Нелюбовых – несчастливых дублёров, рухнувших икаров – Гагариных вообще не бывает».

Писатель Василий АВЧЕНКО о триумфаторах.



wikipedia.org

«Вся попсовая культура – это зашумлённая культура. Картина на самом деле страшная, и ещё ужаснее она стала на фоне разгоревшейся русофобии. Русская культура – это всегда про душу и духовность, а их массовая культура боится, потому что душа и духовность требуют тишины, требуют затрат, саморазвития».

Актёр, кинорежиссёр и сценарист Альгис АРЛАУСКАС о западной массовой культуре.



matsuev.ru

Пришёл руководитель планетарного масштаба и дарования – как музыкально-творческого, так и организационного. Любой проект Валерия Абисаловича – это движение в стремительном темпоритме, это отдача на 250 процентов и на сцене, и в делах организационного плана. Поздравляю коллектив, уверен, что с новым руководителем его ждут настоящие творческие победы».

Пианист ДЕНИС МАЦУЕВ о Валерии Гергиеве на посту гендиректора Большого театра.

КОРОТКО

БЮДЖЕТ НА ПИТОМЦА. На содержание домашнего питомца россияне в среднем тратят 583 рубля в месяц. 39% при этом укладываются в сумму до 500 рублей, 12% тратят более 800 рублей в месяц. Хотя бы один питомец есть у 71,1% россиян, живущих в квартирах, и у 82,2% жителей частных домов (опрос проводился в 37 крупных городах). Владельцев кошек больше (58,8%), чем владельцев собак (41,5%). Домашних грызунов, таких как крысы, мыши, хомяки или морские свинки, предпочитают только 3,8% россиян. Чуть меньше в стране любителей пернатых, а именно попугаев или декоративных птиц, – 3,2%. Аквариумы с рыбками содержат 1,9% опрошенных. На последнем месте по предпочтениям оказались черепахи и рептилии (0,9%).

О ЧЁМ «ГОВОРИТ» СЛЕД. Зарубежные экологи разработали подход, который позволяет отслеживать миграции отдельных особей белых медведей при помощи обрывков ДНК, которые содержатся в следах этих арктических хищников. Выделить фрагменты ДНК удалось для подавляющего большинства проб, что позволило учёным полностью расшифровать геномы более половины животных, идентифицировать их и проследить за их миграциями по территории североамериканского Заполярья. Поиски белых медведей, а тем более оценка численности их популяции являются одним из самых дорогих и сложных занятий для экологов. Разработанный подход поможет более быстро и дешёво собирать информацию о белых медведях специалистам из разных стран.

УЛЫБКА НА КАМЕРУ. Национальный парк «Земля леопарда» показал кадры с повзрослевшим тигрёнком Т 90М, который часто попадает в объективы фотоловушек. На видео хищник тщательно обнюхивает дерево. Он демонстрирует флегму – похожую на улыбку реакцию, с помощью которой животные усиливают приток воздуха в ротовую полость. Так большие кошки считывают информацию в оставленных запаховых метках сородичей. Видимо, тигренок унаследовал фотогеничность от матери – самки амурского тигра Т 41F. Тигрица прославилась благодаря фотографу-анималисту Сергею Горшкову. Его снимок победил в 2020-м на престижном конкурсе фотографов дикой природы Wildlife Photographer of the Year 2020.

КРОТОВ С СОБАКАМИ ИСКАЛИ. Учёные из ЮАР заново открыли вид крота, который считался вымершим с 1936 года. Редчайший золотой крот Де Винтона входил в список самых разыскиваемых исчезнувших видов. Ещё в 2021 году зоологи с помощью собаки-ищейки впервые за долгое время нашли вход в туннели крота, но «дом» ли это того самого вида – не было известно доподлинно. Поэтому специалисты взяли образцы ДНК из окружающей среды. Результаты исследования показали, что последовательности ДНК совпадают с сохранившимися в музее образцами. По итогам продолжившихся поисков в районе Порт-Ноллота были найдены живыми и сфотографированы два золотых крота Де Винтона.



Фото: hi-news.ru

ВАЖНЫЕ МЕЛОЧИ



Фото: emilia-spanish.ru

ВИЗГ МОДЫ

Нужна ли собакам одежда и обувь

Братьям нашим меньшим тоже бывает холодно. Первые в списке «дрожащих» лысые и короткошёрстные породы, многие из которых выведены в условиях тёплого климата, и даже крымская зима им не по зубам.

ПАЛЬТО ПО ПОГОДЕ

Искусственная «шубка» и даже ботинки собакам и кошкам нужны, но не всем и не всегда, объясняет ветеринар **Евгения Пирогова**.

– Полный гардероб – зимний и летний – потребуется в первую очередь бесшёрстным питомцам, – говорит она. – Тут первыми на ум приходят коты породы сфинкс. Оказавшись на улице, уже при нулевой температуре животное замёрзнет насмерть. Да и в квартире коты ищут место теплее: жмутся к человеку, другим питомцам, не отходят от батарей – всё, чтобы согреться. Поэтому одежда для сфинкса – необходимость. То же касается лысых пород собак. Им нужна одежда на разные сезоны. Летом – лёгкие майки, чтобы защититься от палящих лучей солнца. Весной и осенью – дождевики. Скорее всего, потребуются и такие аксессуары, как нахвостник, шапочки и обувь – в холод выступающие части тела замерзают быстрее. Заводя бесшёрстные породы, увя, хлопот не избежать. За все функции, которые для животного выполняла шерсть, теперь будет ответствен человек.

КСТАТИ

НИКАКИХ УГОВОРОВ

Приучить собаку к спокойному ношению одежды и обуви равноценно дрессировке. Если питомец начал стаскивать обновки, жалеть, ласкать и уговаривать его не нужно. Такое поведение воспринимается животным как поощрение действий. Лучший выход – отвлекать и поощрять желаемое вам поведение.

Может потребоваться одежда и короткошёрстным породам собак, у которых не отрастает теплоизолирующий подшёрсток перед наступлением холодов. Но всё же собака остаётся собакой, и укутывать её, как только слегка холодает, не нужно, советует ветеринар. Лёгкий дождевик, если за окном сыро, подойдёт лучше всего. Кстати, есть и такие породы,

и не обязательно короткошёрстные, которые ненавидят мокнуть вплоть до того, что отказываются от прогулок, если за окном сыро. В таком случае одежда-дождевик – лучший выход.

– С пушистыми собаками не всё так однозначно. С одной стороны, у них есть природная шуба, которая их и от жары, и от холода защитит. А с другой – частые купания могут им навредить. В нашем климате влага и грязь – самая большая проблема осенних и зимних прогулок. Хозяева длинношёрстных собак встают перед выбором: мыть собаку после каждого похода на улицу или надеть на неё комбинезон, – говорит Евгения Пирогова. – Комбинезон становится действительно лучшим вариантом, если питомец ненавидит купаться или, наоборот, упорно лезет в лужи.

САПОЖКИ НА НОЖКИ

О лапах тоже необходимо упомянуть. Зимой они страдают чаще всего. Реагенты, которыми посыпают улицы в снег и гололёд, какое-то время сохраняются на земле. Они вызывают ожоги, раздражения и дискомфорт. Подушечки лап могут потре-

скасть и болеть. Чтобы избежать этого, ветеринарный врач высшей категории **Михаил Шеляков** советует минимизировать контакт с реагентами, например, переносить на руках любимца на чистые тротинки или же надевать ему специальную обувь.

– С тапочками, конечно, хлопотно – их каждый раз снимать и надевать. Второй вариант – это восковое покрытие на лапки. У него минус в том, что оно довольно липкое. Питомец будет ходить по квартире и собирать грязь, пыль и шерсть. При любом способе защиты, когда вы пришли с улицы, лапы нужно помыть или хотя бы протереть влажной тряпкой, – советует Шеляков.

Вообще с обувью питомцев сложнее, чем с одеждой. Многие хозяева сталкиваются с проблемой, как приучить любимца спокойно вышагивать в ботиночках.

– Мы начинали с ношения мягких носочков, – рассказывает владелица троих терьеров Вероника Синецкая. – Их можно надевать на несколько минут сначала на передние лапы и отвлекать собаку игрой или лакомством. К обуви на передних лапах собака привыкает быстрее. Бывает так, что, надевая обувь, дома капризничает, но только на улице – забывают обо всём. К обуви с резиновой подошвой, я считаю, сложнее приучить, чем к мягким пинеткам или мешочкам – они лёгкие и маленьким собачкам в них удобнее. Но нужно пробовать разные варианты.

Рубрику «КОТ И ПЁС» ведёт Анастасия БЕРЕЗОВСКАЯ.

Присоединяйтесь к «Крымской газете» во  **ВКонтакте** и будьте в курсе главных новостей!



ПЯТНИЦА, 8 ДЕКАБРЯ

ПЕРВЫЙ канал

05:00 «Доброе утро» 09:00, 12:00, 15:00, 18:00 Новости 09:20 «АнтиФейк» 16+

РОССИЯ 1

05:00, 09:30 «Утро России» 09:00, 14:30, 21:15 Вести. Местное время 09:55 «О самом главном» Ток-шоу 12+

ПЯТЫЙ канал

05:00, 09:00, 13:00, 17:00 «Известия» 16+ 05:25 Д/с «Живая история» 12+

ТВ

04:50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+

ТВЦ

06:00 «Настроение» 08:10, 11:50 Х/ф «Вторая первая любовь» 12+

РУССКИЙ РОМАН

06:00, 02:25 Х/ф «Питерские каникулы» 16+

ТНТ

07:00 «Однажды в России. Спецдайджесты 2023» 16+

СТС

06:00, 05:50 «Ералаш» 06:55, 05:20 Мультфильмы 16+

ПЯТНИЦА!

05:00 «Кондитер» 16+ 06:10, 02:00, 04:30 «Пятница News» 16+

РЕТРО

06:20 Х/ф «Война под крышами» 12+ 07:50 Х/ф «Чужое имя» 12+

КИНОХИТ

00:55 Х/ф «Рыцари справедливости» 18+

КИНОКОМЕДИЯ

01:25 Х/ф «Дедушка легкого поведения» 16+

КРЫМ

06:00 Мультфильмы 6+ 06:30, 09:00, 13:00, 15:00, 17:00, 20:00, 00:00, 03:00, 05:30 Новости 24 12+

МИЛЛЕТ

01:45, 12:05, 17:45 «Ватан хатырасы» 12+ 02:00, 20:30 «Орт нефеси» 12+

ФИЛЬМ ДНЯ



«СВАДЕБНЫЙ ПЕРЕПОЛОХ» 16+

Мало кто так хорошо разбирается в любви и браке, как Мэри Фиоре, ведь она – свадебный церемониймейстер.

ШОУ ДНЯ



«НОВЫЕ ПАЦАНКИ» 16+

Социальное реалити. Героини проекта – девушки с непростыми судьбами, которые пришли на проект, чтобы изменить свою жизнь.

СУББОТА, 9 ДЕКАБРЯ

ФИЛЬМ ДНЯ



«ЗАТЕРЯННЫЕ В ЛЕСАХ» 16+

В результате крушения частного самолёта над глухими лесами погибают крупный бизнесмен – хозяин химического комбината – и его помощник.

ШОУ ДНЯ



«ПРАВО ЗНАТЬ!» 16+

«Право знать!» – это флагманский проект канала, в котором сталкиваются различные точки зрения на самый актуальный вопрос недели.

ПЕРВЫЙ канал

06:00 «Доброе утро. Суббота» 0+ 09:00 «Умницы и умники» 12+

РОССИЯ 1

05:00 «Утро России. Суббота» 08:00 Вести. Местное время 08:20 Местное время. Суббота

ПЯТЫЙ канал

05:00, 05:10, 05:50, 06:35, 07:20, 08:10, 09:30, 10:25, 11:25, 12:20, 13:15, 14:10, 15:10, 16:05, 16:55, 17:50, 18:45, 19:40 Т/с «Условный мент 4» 16+

ТВ

04:50 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+ 07:30 «Смотр» 0+

ТВЦ

05:50 Х/ф «Колдовское озеро» 16+ 07:25 «Православная энциклопедия» 6+

РУССКИЙ РОМАН

08:10 Х/ф «Путь сквозь снега» 12+ 09:55, 03:20 Х/ф «...в стиле JAZZ» 16+

ТНТ

07:00 «Однажды в России. Спецдайджесты 2023» 16+

СТС

06:00, 05:50 «Ералаш» 07:00 М/с «Три кота» 0+

ПЯТНИЦА!

05:00 М/с «Ну, погоди! Каникулы» 6+

РЕТРО

06:05 Х/ф «Я родом из детства» 12+ 07:35 Х/ф «Про дракона на балконе, про ребят и самолёт» 12+

КИНОХИТ

00:25, 22:00 Х/ф «Скалолаз» 16+ 02:10 Х/ф «Ветреная река» 18+

КИНОКОМЕДИЯ

00:40 Х/ф «Поехали!» 16+ 02:20 Х/ф «Неистребимый шпион» 16+

КРЫМ

06:00 «Блин.Ком» 16+ 06:35 «И в шутку, и всерьёз» 6+

МИЛЛЕТ

02:00 «Ватаным Къырым» 12+ 02:30, 05:30 «Хаберлер» кр. тат. яз. 16+

